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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia catorze de abril de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos catorze dias do mês de abril de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia trinta e um de março do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 22/2015, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 22/2015, que “Institui o Programa de Recuperação de 

Créditos Tributários de Competência Municipal e dá Outras Providências”; Mensagem nº 23/2015, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 23/2015, que “Dispõe 

Sobre a Criação da Pré-Escola Municipal “Córrego Queixada” e dá Outras Providências”; 

Mensagem nº 24/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei 

nº 24/2015, que “Altera a Lei nº 2.100/2010, de 15 de dezembro de 2010, que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal Realizar Processo Seletivo Público para Contratação de Assistente Social que 

Atuará Junto ao Programa Bolso Família-PBF e dá Outras Providências”; Proposições de 

Honraria apresentadas pelos Senhores Vereadores; Indicações nº 36 e 37/2015, de autoria dos 

Senhores Vereadores Leomar Jacobsen Ebermann e Renato Alves Ferreira, por meio das quais 

solicitam providências ao Executivo Municipal; Ofício nº 108/2015, do Senhor Prefeito Municipal, 

que encaminha a Prestação de Contas Anual do Exercício de 2014; Ofício nº 111/2015, do Senhor 

Prefeito Municipal, que encaminha Balancetes de Janeiro e Fevereiro do ano em curso; Ofício nº 

18/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo 

Municipal, que comunica que no dia 23 de abril de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a 

realização do Pregão Presencial nº 13/2015, que tem como objetivo a contratação de empresa para 

dar publicidade aos resumos de procedimentos licitatórios e relatórios de execução fiscal da 

Prefeitura Municipal em jornal diário de grande circulação no Estado do Espírito Santo; Ofício nº 

19/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo 

Municipal, que comunica que no dia 24 de abril de 2015, às 8h (oito horas), procederá com a 
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realização do Pregão Presencial nº 14/2015, que tem como objetivo a aquisição de colchões e 

materiais para compor o kit bebê, para ações da semana do bebê e grupos de gestantes do programa 

Bolsa família; Ofício nº 15/2015, da Secretária Geral do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente-CMDDCA, que encaminha edital de convocação para 

Processo de Escolha em Data Unificada para os membros do Conselho Tutelar para o Quadriênio 

2016/2019; Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para 

esse Município, para o PROGRAMA PAB FIXO, competência 4/2015, no valor de R$ 70.752,50 

(setenta mil, setecentos e cinquenta e dois reais e cinquenta centavos); Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA 

FAEC SAI - MAMOGRAFIA PARA RASTREAMENTO (RCA-RCAN PO 0008), competência 

1/2015, no valor de R$ 5.4000,00 (cinco mil e quatrocentos reais);  Telegrama do Fundo Nacional 

de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA TETO 

DA MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, competência 

4/2015, no valor de R$ 169.426,76 (cento e sessenta e nove mil, quatrocentos e vinte e seis reais e 

setenta e seis centavos); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de 

recursos para esse Município, para o PROGRAMA TETO MUNICIPAL REDE DE URGÊNCIA 

(RAU-HOSP), competência 4/2015, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais); Telegrama do 

Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o 

PROGRAMA PISO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE, competência 3/2015, no valor de R$ 

14.386,40 (quatorze mil, trezentos e oitenta e seis reais e quarenta centavos); Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA 

PISO DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA, competências 2, 3 e 1/2015, no valor de R$ 991,47 

(novecentos e noventa e um centavos e quarenta e sete centavos); Telegrama do Fundo Nacional 

de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA PISO DE 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA PARTE-FNS, competências 1, 2 e 3/2015, no valor de R$ 4.376,28 

(quatro mil, trezentos e setenta e seis reais e vinte e oito centavos); CM099322/2015, do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para 

o Município de São Gabriel da Palha, no Programa Alimentação Escolar - Ensino Fundamental, 

data de emissão 06/03/2015 no valor de R$ 23.248,00 (vinte e três mil, duzentos e quarenta e oito 

reais); no Programa Alimentação Escolar - Creche, data de emissão 06/03/2015 no valor de R$ 

7.900,00 (sete mil e novecentos reais); no Programa Alimentação Escolar - Ensino Médio, data de 

emissão 06/03/2015 no valor de R$ 1.960,00 (um mil, novecentos e sessenta reais); no Programa 

Alimentação Escolar - AEE, data de emissão 06/03/2015 no valor de R$ 230,00 (duzentos e trinta 
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reais); no Programa Alimentação Escolar - Pré Escola, data de emissão 06/03/2015 no valor de R$ 

6.640,00 (seis mil, seiscentos e quarenta reais); CM099322/2015, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município 

de São Gabriel da Palha, no Programa QUOTA - Parcela 002, data de emissão 18/03/2015 no valor 

de R$ 79.430,09 (setenta e nove mil, quatrocentos e trinta reais e nove  centavos); Ofício da 

Câmara dos Deputados, que comunica o valor dos Recursos do Orçamento da União Empenhados 

aos Municípios, para São Gabriel da Palha, no período de janeiro a dezembro de 2014, perfaz o 

montante de R$ 2.388.850,00 (dois milhões, trezentos e oitenta e oito mil, oitocentos e cinquenta 

reais). Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente Expediente e não 

havendo munícipe inscrito na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente anunciou a Hora dos 

Oradores Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. 

Continuando, mais uma vez agradeceu a Deus pela oportunidade a ele dada, de poder fazer parte 

desta Câmara Municipal. Dando seguimento, agradeceu a todos pelas orações a favor da saúde de 

seu pai, Senhor Francisco Ferreira e relatou sobre sua recuperação. A seguir, explanou sobre o 

Projeto de Lei nº 12/2015, em tramitação neta Casa, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Promover Termo de Concessão de Direito Real de Uso”, projeto este, que cede aos músicos 

gabrielenses, o direito de utilizar um imóvel ao lado do palanque do Parque de Exposição nesta 

cidade, a fim de promoverem seus shows e artes, todavia, justificou seu pedido de vista ao projeto, 

considerando a necessidade de analisar mais cautelosamente a situação em que se encontra aquele 

patrimônio, pois, conforme informações recebidas, o imóvel está num estado precário de 

conservação. Dando prosseguimento, falou sobre o desleixo dos Secretários Municipais no diálogo 

com os Senhor Vereadores. Continuando, falou das árvores que precisam ser cortadas ou tratadas 

em frente à Loja Zema; e, na oportunidade, citou árvores que estão empesteadas de formigas 

pixixicas e citou um cidadão que vendeu sua casa e se mudou por incômodo com tais formigas. 

Nesse momento, solicitou à Presidência, convocar uma reunião com o Comandante da Policia 

Militar para tratar de assuntos relacionados à segurança no Município, e destacou assalto em sua 

residência na zona rural. Nesse momento o orador concedeu um aparte o Vereador Tiago dos 

Santos, que relatou alguns casos de violência também ocorridos na cidade. Retomando a palavra o 

Orador citou outros casos de assaltos nesta cidade. Finalizando agradeceu a atenção de todos. 

Dando sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar Ebermann 

Jacobsen, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da 

Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu a Deus mais uma vez pela oportunidade de poder 
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trabalhar em prol da sociedade gabrielense. Prosseguindo, falando a cerca do pronunciamento do 

Vereador João Ferreira da Fonseca, quando este destacou a falta de segurança no Município, e 

registrou mais dois assaltos ocorridos na Antiga Fazendo Glazar, que em apenas um mês, ocorreram 

dois assaltos num mesmo bar, localizado onde hoje é propriedade do Senhor Simão Boni. Nesse 

momento, concedeu um aparte ao Vereador Sebastião Jácomo Celleri, que registrou assalto ocorrido 

em São Roque da Terra Rocha, feito por dois motoqueiros.  Retomando a palavra, o Orador falou da 

importância de se convocar o promotor e chefe da polícia local e outros mais, para reunião sobre a 

segurança no Município. Prosseguindo, disse que o trato dos Secretários e Diretores com os 

Vereadores, como está, não pode continuar, e, solicitou que o Poder Executivo faça reunião com 

Secretários e Diretores a fim de esclarecer que os Vereadores são autoridades legais no Município. 

A seguir, citou algumas ruas no Bairro Mirante, onde tem alguns bueiros e trincheiras, para 

captação da água da chuva, foram desativadas, em virtude do sistema de drenagem ter sido fechado, 

porque alguns moradores das citadas ruas, não aceitam que a água passe pela sua propriedade, e 

solicitou providencias por parte dos Secretários Municipais de Urbanismo e Obras, a fim de 

fazerem uma análise da situação e buscarem a solução do problema, pois, toda vez que chove a 

água entre na casa de alguns moradores e causa grandes transtornos. Dando continuidade, 

agradeceu a Administração Municipal, por ter atendido a um pedido seu, feito por indicação, para 

reabertura, cascalhamento e construção de caixa seca no Córrego Cumprido, isso em 2013, e esse 

ano foi atendido, e os moradores daquela localidade ficaram satisfeitos, pois têm como escoar a 

produção. Na sequência, citou também moradores de outras regiões que em muito ainda precisam 

ser atendidos, e sabe também que muitas máquinas estão quebradas, por isso solicitou que se façam 

o conserto o mais rápido possível, para atender aos produtores rurais. Continuando, citou a queda na 

safra de 2015, devido à seca e também da cochonilha, o que justifica a necessidade de ser dada uma 

atenção melhor aos produtores. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, em 

apoio aos pronunciamentos dos Senhores Vereadores João Ferreira da Fonseca e Leomar Ebermann 

Jacobsen, quanto à necessidade de haver um diálogo com os Secretários e Diretores Municipais, 

disse concordar plenamente, pois isso é importante para, além de interagir com as Secretarias, 

buscar também, harmonia nos diálogos. Dando continuidade, destacou que os pedidos dos Senhores 

Vereadores efetuam junto ao Executivo, visa o bem da comunidade e se os pedidos não são 

atendidos, é prejuízo para a comunidade. A seguir, disse que as pessoas que tentam apagar a luz de 

outras, acabam por tropeçarem em suas próprias teias. Nesse momento o Orador concedeu um 
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aparte ao Vereador Leomar Ebermann Jacobsen que reiterou a necessidade de uma reunião entre 

Secretários Municipais e os Senhores Vereadores, porém, não citou nome de ninguém. Retomando a 

palavra o Orador disse que a reunião é realmente importante. Que é importante convidar também o 

Senhor Prefeito Municipal, pois tem coisas que o Prefeito Municipal não sabe e que é necessário 

saber. Portanto, se servidores prejudicarem o Vereador é ao Município que eles estão prejudicando. 

Nesse momento, concedeu um aparte ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que reiterou a 

importância da reunião tendo em vista que se o Vereador faz um pedido, que o Secretariado deveria 

trabalhar bem, mostrar serviço, fazer o que o povo deseja que o povo esteja pedindo e jamais deixar 

de atender porque foi um Vereador que pediu, e, se algum Secretário pensa em ser candidato, esse 

Secretário deve trabalhar bem agora que está no cargo e para na ocasião certa fazer sua campanha. 

Retomando a palavra o Orador falou dos trabalhos feitos por diretores e que se esses estão errados, 

é importante orientá-los para que entrem na trilha certa. Nesse momento concedeu um aparte ao 

Vereador Tiago dos Santos, que agradeceu o aparte e reforçou a fala do Orador dizendo eu a linha 

de pensamento do Orador está coerente e muito entristece ver diretor indo realizar nas comunidades 

condicionando isso a pedido de votos, do tipo: “Faço seu serviço mais você guarda seu voto e de 

sua família, para mim”, e acrescentou que um servidor desse modo, deveria ser demitido. 

Retomando a palavra o Orador falou sobre as máquinas quebradas que em breve estão consertadas. 

Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Continuando, parabenizou o Senhor 

Djair Folli, por mais um torneio de família, realizado na comunidade São Pedro, na Fazenda Lovo, 

o que aproxima os familiares e possibilita encontro de parentes distantes. Parabenizou o TRAC e 

SAG, sua diretoria, na pessoa de Vagno Zani, por mais um Trilhão realizado em nosso município, 

com número maior de inscrições que no ano anterior, com tranquilidade, sem acidentes, com 

representantes de diversas localidades, elevando o nome do município a nível estadual e 

interestadual e destacou que São Gabriel da Palha carece de eventos para o lazer, cultura e 

entretenimento. Neste momento concedeu um aparte ao Vereador Sebastião Jácomo Celleri, o qual 

registrou que no referido evento teve aproximadamente oitocentas motos; citou também, uma 

cavalgada que saiu do Parque de Exposição até o Córrego Bley e parabenizou aos organizadores 

desse evento. Na sequência, retomando a palavra, o Orador fez menção a uma matéria publicada no 

Jornal A Gazeta, página 19, do dia 02 de abril do ano em curso, com o Título “Corte em Prefeituras, 

expediente reduzido e menos plantão médico”, e Prefeitos suspendem festas e diárias para fechar 

conta no azul. Continuando, O Orador citou algumas medidas tomadas pelo Prefeito de São Gabriel 
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da Palha, que cortou diária e horas extras por meio de Decreto, reduziu o expediente para 

economizar energia, e também, limitou uso de celulares. O Orador disse que serão solicitados 

relatórios do Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, sobre medidas tomadas para 

economia, desde o início da administração com os resultados alcançados para o bom andamento da 

administração. A seguir, citou a importância e a necessidade da Municipalização do Trânsito, pois 

temos situações constrangedoras principalmente com relação aos Agentes de Trânsito e, solicitou 

que Senhor Prefeito Municipal e Secretários Municipais pudessem dar atenção especial ao assunto, 

pois o início desse processo dos Agentes de Trânsito se deu com abertura de vagas em concurso 

público, aplicado na administração da então Prefeita Raquel Lessa. E acredita que Raquel Lessa, 

como Deputada Estadual, conhecedora do assunto, em muito poderá contribuir para concluir essa 

questão. E que fará visita em breve ao seu Gabinete. Nesse momento, concedeu um aparte ao 

Vereador Tiago dos Santos, que relatou sua visita ao Gabinete da Deputada Estadual Raquel Lessa, 

e acrescentou que levou esta questão dos Agentes de Trânsitos, a qual já está trabalhando para 

solucionar esse problema. Retomando a palavra, o demonstrou sua felicidade em ver a Creche do 

Bairro João Colombi em plena condição de uso, pois visitou a obra e constatou o bom trabalho que 

estava sendo realizado ali. Na oportunidade, externou sua felicidade ao saber da recuperação do 

Senhor Francisco Ferreira da Fonseca, pai do Vereador João Ferreira da Fonseca, que estava com a 

saúde debilitada. Dando seguimento, destacou que o pedido de corte de árvore solicitado ao Poder 

Executivo, após dois anos, foi atendido. Nesse momento, referindo-se à segurança pública, disse 

que esperava chegar à Câmara o pedido de Utilidade Pública para o Conselho de Segurança do 

nosso Município, para que esse possa receber benefícios. Falou ainda, da sua preocupação, pois, 

estava ocorrendo uma forte ação da Polícia Militar incluindo várias blitz que visam amenizar a 

ações dos bandidos, no trânsito, e também em bares, ônibus etc. Finalizando, agradeceu a atenção 

de todos. Não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, suspendeu a presente Sessão, 

de acordo com o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os 

trabalhos e anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Segunda discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 129/2014, que “Institui Taxa de Serviço de Emissão de Registros e Vistoria de 

Estabelecimentos e Produção de Produtos Oriundos de Abates de Animais, Agroindustriais, de 

Produtos Comestíveis e não Comestíveis de Origem Animal do Município de São Gabriel da Palha 

e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 13/2015, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Celebrar Convênio de Cooperação Mútua com o Poder Judiciário do Estado do Espírito 

Santo e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 
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Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 21/2015, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Celebrar Convênio de Cooperação Mútua com o Poder Judiciário do Estado do Espírito 

Santo e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Nesse momento, não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que se realizará no dia 28 de abril do ano em curso, de acordo com o calendário de 

Sessões Ordinárias, à hora regimental. E para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, 

registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, catorze de 

abril de dois mil e quinze.  


